

《简章》吃得透 志愿填得好

本报讯(记者 安京京)

在日前举行的中招网上咨询中,记者发现不少家长对基本的中招政策都不甚了解。北京教育考试院中招办有关负责人说,出现这种情况大多是因为考生、家长没有认真阅读今年的《招生简章》和《报考指南》。眼下中考填报志愿在即,要想合理、科学地填报中考志愿,“吃透”《简章》很重要。

《招生简章》分为4部分:前言、提前招生学校名单、统一招生学校名单和2013年招收未升学高中毕业生的中职校名单。拿到《简章》后,考生不要急着查看个别学校的招生信息,而要先详细阅读前言部分,掌握今年中招的统一报考政策,如报考条件、

报考办法、考试日期、时间、科目、加减分等有关录取办法以及填报志愿的注意事项等内容。

考生对今年几类报考和录取方法的说明要格外留意,可根据自身需求和情况选报提招、统招或“名额分配”志愿。考生要了解《简章》对报考中一些问题的统一规定,如哪些学校(专业)要填报在第一志愿、统一的收费标准、填报择校志愿要注意的问题、统一招生中加试和面试时间、学校(专业)对考生身体方面的要求等。

无论是提招还是统招名单,都是按示范校、一般高中和中职校顺序排列,考生要重点阅读自己初步选定学校的详细内容,像招生

地区及其人数、男女生人

数、住宿走读人数等。考试院中招办有关负责人提醒,填报志愿前,考生一定要看清学校是否在自己所在区县招生,是否招收住宿生以及是否加试等,以免填报无效志愿。

考生千万不要忽略《招生简章》对报考中一些问题的统一规定,如哪些学校(专业)要填报在第一志愿、统一的收费标准、填报择校志愿要注意的问题、统一招生中加试和面试时间、学校(专业)对考生身体方面的要求等。

无论是提招还是统招

地区及其人数、男女生人

数、住宿走读人数等。

如果想进一步了解学

校的其他具体情况,考生可通过《招生简章》刊登的通讯方式或登录学校网站与校方联系,详细了解这些学校的地理位置、住宿条件、收费标准、升学或就业前景、学校(专业)今年在本区的招生人数及其去年在本区招生人数和录取分数等基本信息,并结合自己的具体情况,分析、比较后,择利除弊、切合实际地选择志愿学校。

考试院中招办相关负责人建议,考生确定要报考哪类学校后,以所要报考的学校为重点,适当扩大范围了解其他学校招生计划,选择自己热爱且适合的专业,切忌人云亦云。

“一模”后 参考排名报志愿

本报讯(记者 安京京)

大多数区县的中考“一模”已经结束,有关专家建议,考生考后可参考“一模”成绩排名填报中考志愿。

据了解,初三第一学期期末考试成绩和“一模”成绩都是中考生填报志愿的重要参考。考生在参考时也要以排名情况为准,而不要只看成绩。“一模”结束后,各区县会对考生成绩做统一排名。在填报志愿时,考生可结合本区排名及志愿学校去年录取考生的情况,综合考虑志愿。

往年,都会有考生因为“一模”成绩不理想而感到失落,在接下来的复习中不能很好地进入状态。北京市北苑中学初三老师崔建欣说,考生即使“一模”没有

考好,也不要自暴自弃,毕竟“一模”离中考还有一个多月的时间。考生只要努力,跟着老师按部就班复习,仍有提升成绩的可能。考生在填报志愿时要慎重选择,合理安排8个志愿,不要好高骛远。因为填报志愿不合理而成为死档就得不偿失了。

丰台区中小学生心理健康中心教师康菁菁说,考生不要因一次考试的得失影响心情。考得好了不要沾沾自喜,考得不好也不用垂头丧气。日常复习和临场考试时,心态平和才会正常发挥甚至超常发挥,才有利于考出好成绩。考生可多进行积极的自我暗示,如“我能行”、“我一定会成功”等,保持乐观向上的良好心态。

42位名师

开讲中高考专题讲座

本报讯(记者 安京京)

本月起到高考前夕,北京42位特级教师、学科带头人组成的名师团队将通过“北京数字学校”为中高考学生提供考前复习策略。

北京教科院基教研中心副主任朱立祥介绍,北京数字学校选拔一批知名特级教师、学科带头人和骨干教师组成的专家团队,

作为主讲教师之一,北京教科院基教研中心老师李卫东表示,讲座将给予学生解题方法和复习方法,更重要的是通过复习提升学生对学科核心概念、原理规律的理解。中、高考课程将于5月10日前全部上线。

据悉,为破解教育热点、难点问题,促进义务教育优质资源均衡发展,北京市去年正式启动了“数字学校”,精心设计开发了义务教育阶段全学科全覆盖的11254节数字化名师课程资源,实现在网络和电视双平台播出。今年,数字学校将完成义务教育阶段课程资源20%的更新和高中阶段2000节名校同步课程的开发。



植树贺校庆

北京市第五中学日前举办“新老五中人,共植常青树”活动,学生与老师一起把象征着“希望、成长、环保”的龙爪槐树苗栽种在学校“槐苑”,表达对校庆85周年的祝福。

邢文文 摄



博瑞拓思教育

400-0088-046

中高考全封闭托管 签约保目标 重点名师授课直击重难点,专题讲解,短期冲刺

快速提高90-150分! 中高考专题讲解5.1正式开始

效果:四中、实验等名师授课签约目标学校,直击重难点迅速提高!

承诺:先试听,后收费,不达目标拒收后期费用

特色辅导:300分以下的学生100%高中/本科录取率

中高考全封闭校区:85819828/ 85821997

19所技校招 7700 人

本报讯(记者 安京京)

今年,全市参加中招的技工院校共19所,招生专业90个左右,安排招生计划7700人,其中18所学校有提前招生计划。

据市统计局抽样调查显示,未来两年,本市技能人才缺口60万人,其中技师、高级技师缺口13万人。而技工院校作为技能人才的培养基地,在培养方式、培养课程体系和师资队伍建设等方面都具有较大优势。

目前,技工院校中已有6所被评为国家高技能人才培训基地,有7所成为国家级中等教育示范校,有一个国家级

大师工作室。第42届世界技能大赛7月将在德国莱比锡举行,本市2所技工院校承接了三个项目的国手选拔赛,北京工业技师学院还被选定为数控车、数控铣世界技能大赛的国家集训基地。

技校到底有哪些优势呢?一是技校所有学生都要取得学历和中级技能双证书后才能毕业,这让学生走上工作岗位时有了底气;二是除考取中级证外,还能让学生继续考取高级工、预备技师乃至技师,毕业可以享受助理工程师、工程师的待遇;三是专业设置与首都产业发展紧密相连,站在进口

能看到出口,企业订单班较多,如北汽技校的奔驰班,新媒体技师学院的动画淘宝班等,就业前景明确,学生当年就业率都超过97%。

市人社局有关负责人说,考生报考技校要先明确人生目标,找出适合自我的成长路径,由远及近确定中考要报考的学校和专业。选择专业要与个人兴趣、爱好、基础相结合,如想学玉雕专业的考生要有一定的美术基础和天赋。选择专业前,考生要考虑经济社会发展目标、技术进步对职业的影响等因素,找到有前途并且适合自己的目标。